



宠物看病 为啥这么贵?

(上接 C4 版)

宠物看病周期长药价高

记者在杭城大大小小的宠物医院看到,宠物看病的挂号费一律是收10块钱,打吊针基本上每针收费在40~60元之间。据知情人士透露,狗看病一般不会一进医院就药到病除,往往医院会要求挂点滴或住院观察,挂点滴的话肯定要挂三天到一周,即使症状消除了医院也会要求复诊。

“其实许多药品的成本价只有几元钱,加上手术之后的打针、消炎、换药、拆线费不过几十元钱,但商家往往夸大宠物病情和症状,借机哄抬药价。”一位经营宠物用品多年的女士向记者透露,她说,宠物如果患了感冒之类的小病,严重的也就打几针注射液,吃点医生配的感冒药就行。很多宠物医院都有配药室,但外人是不可以进入的,其实无非都是VC银翘片、头孢拉定等药品,价格并不高,也就几元钱,但给宠物吃,就翻到几十元了。

价格暴利是公开的秘密

据这位知情人士透露,宠物医疗的价格暴利已经成为这个行业公开的秘密。不少宠物医生抓住宠物主人的“忧心”心理,而将宠物的病情说得很重,以便引起宠物主人的“重视”。一些狗不过就是普通的闹肚子,其实只要5元一针的红霉素就可以搞定,而到宠物医院最少要花几百元。所以,一些宠物医院为了赢利,把一些没必要检查检测的项目也要装模做样检测一遍,而往往检测费用相当的高,这也造成了宠物看病贵的趋势。

“比方说,稍微发烧,医生就告诉宠物主人,宠物可能患了狗瘟。大家都知道狗瘟是绝症,这样,宠物医院在给宠物治疗时,可以多收医疗费,一旦治不好也开脱责任。给宠物看病花上几百元其实根本不算什么。”

浙大宠物医院的王医生告诉记者,一般情况下,宠物狗易患的疾病为两类,一类是肠胃类疾病,一类是皮肤类疾病。王医生说,目前,许多人的宠物狗生病了有时候也当人治,比如咳嗽了吃了川贝枇杷膏,发烧了打个青霉素之类的东西。其实,国外的宠物药品和用品都比较专业和规范,而国内往往是人畜混用,但由于我国这一行业起步较晚,还有待规范和发展。

另外,王医生提醒说:“宠物狗在买回家前最好打上疫苗,比如五联疫苗等,而每年也要做相关的检查,这样就可以减少宠物的发病率,自然也省心很多。”

有关部门: 高消费行业 只能由市场调节

宠物医院的定价到底由谁来决定?记者以家中小母狗需要采取剖腹产手术为由,向杭州几家知名的宠物医院进行了价格咨询,博大宠物医院开出价格是500元,麻醉费分为进口和国产两种,分别是150元和50元。张旭动物医院则告诉记者手术费是500元,而该医院的麻醉全部是进口,所以要200元。看来,几家医院在制定价格时都有一定的标准。

那这个标准从何而来?记者找到

杭州市农业局畜牧处,该处相关负责人说,宠物医院的医疗价格是由宠物行业协会制定的指导价,农业局只对宠物医院的质量和资格进行认证。目前,杭州市有21家宠物医院获得了资格认证,也就是说,杭州市目前只有21家宠物医院是正规医院,消费者带宠物看病的时候可以认准这个认证证书。

杭州市宠物协会会长黄利权告诉记者,目前杭州市宠物医疗价格是没有统一价格标准的,行业协会制定的只是参考价,规定了某项费用的上限和下限,比如做剖腹产手术大致需要300元~500元。定这样的价格标准是综合了房租以及医疗人员成本,并参考了上海北京等大城市的医疗价格。一般宠物医院都会选择价格标准的上限,只要他们不超出这个标准,协会也是没有办法干涉。

那物价部门对收费有没有管理权呢?记者从杭州市物价局监督检查分局了解到,由于宠物医院本身属于高消费范畴,价格主要靠市场来调节,物价部门目前没有制定统一的收费标准。既然不属于国计民生的范畴,宠物医院这一行只能通过市场来调节价格,并促进行业的发展。消费者去宠物医院之后一定要先看清医院的资质,再问清楚价格,最好主动要求病历和发票。不能出具病历和发票的医院,消费者还是要谨慎,以免出现纠纷以后给维权带来麻烦。医院在开药和手术之前必须经过消费者同意,消费者有自主选择医院的权利。

链接

宠物医院 价格参考



浙大宠物医院

挂号费:
10元(初诊) 5元(复诊)
检查诊疗费:20元
会诊费:50~200元
静脉注射:30元/次
麻醉费:30~50元
细小病毒检测:60元/次
犬瘟热病毒检测:80元/次

博大宠物医院

挂号费:
10元(初诊) 5元(复诊)
检查诊疗费:20元
会诊费:50~300元
静脉注射:30元/次
麻醉费:无
细小病毒检测:60元/次
犬瘟热病毒检测:80元/次